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En una escala del 0 al 10, como en los exámenes, donde 0 es la 
calificación más baja y 10 es la más alta ¿cómo califica el 
Sistema de Justicia de nuestro país?  
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EVALUACIÓN AL SISTEMA DE JUSTICIA  
Y CANTIDAD DE INOCENTES EN CÁRCELES 

 

Pensando en las personas que están en la cárcel , dígame, 
¿cuántos inocentes cree usted que hay en las cárceles 
mexicanas: muchos, algunos, pocos, o ninguno, es decir, que 
sólo hay culpables? 

EVALUACIÓN AL SISTEMA DE JUSTICIA  CANTIDAD INOCENTES EN CÁRCELES 
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2.1% 

5.2% 

6.8% 

7.5% 

21.2% 

12.6% 

12.1% 

12.5% 

2.5% 

1.4% 

1.6% 

1.6% 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

No sabe 

No contestó 

41.1% 

55.7% 



CANTIDAD INOCENTES EN CÁRCELES 
 

En una escala del 0 al 10, como en los exámenes, donde 0 es la calificación más baja y 10 es la más alta ¿cómo califica el Sistema 
de Justicia de nuestro país?  
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0 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 No  
sabe  

No  
contestó  Promedio 

Se
xo

 Masculino 11.3% 1.4% 4.2% 7.9% 9.4% 18.6% 13.0% 13.5% 13.0% 3.2% 1.5% 0.9% 2.1% 5.0 

Femenino 14.4% 2.8% 6.1% 5.9% 5.8% 23.7% 12.3% 10.8% 12.1% 1.9% 1.3% 2.4% 0.5% 4.6 

Ed
a

d
 18-29  8.2% 1.7% 7.7% 6.1% 6.9% 16.4% 11.4% 14.5% 20.5% 3.6% 1.7% 1.2% 0.1% 5.4 

30-44 13.5% 3.3% 4.0% 6.7% 8.9% 25.1% 12.6% 10.1% 12.0% 0.8% 0.6% 0.8% 1.6% 4.6 

45 y más 16.2% 1.5% 4.2% 7.5% 6.9% 21.8% 13.7% 11.9% 6.5% 3.2% 1.8% 2.7% 2.1% 4.5 

Pensando en las personas que están en la cárcel , dígame, ¿cuántos inocentes cree usted que hay en las cárceles mexicanas: 
muchos, algunos, pocos, o ninguno, es decir, que sólo hay culpables? 

EVALUACIÓN AL SISTEMA DE JUSTICIA  

Muchos Algunos Pocos Ninguno, sólo 
hay culpables 

No  
sabe  

No  
contestó  

Se
xo

 Masculino 53.5% 27.0% 14.6% 1.3% 1.2% 2.4% 

Femenino 52.4% 31.5% 13.5% 1.4% 0.8% 0.4% 

Ed
a

d
 18-29  46.6% 36.8% 15.7% 0.0% 0.9% 0.0% 

30-44 49.3% 28.8% 17.0% 2.9% 1.3% 0.7% 

45 y más 61.2% 23.8% 10.1% 1.2% 0.8% 2.9% 

EVALUACIÓN AL SISTEMA DE JUSTICIA  
Y CANTIDAD DE INOCENTES EN CÁRCELES 

 



28.0% 
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1.3% 

2.5% 

7.7% 

5.3% 

Habrá juicios orales 

Habrá cambios en las leyes  
(Nuevas reformas) 

El acusado es presunto inocente y no 
presunto culpable 

Los procesos serán más rápidos 

Existen muchas injusticias 

No funciona bien (Falta capacitación) 

Mayores apoyos a los acusados 

Los comerciales sobre el SJPA 

Personas podrán salir de la cárcel 

Que tendrá beneficios 

El sistema seguirá igual 

La presentación de pruebas es distinta 

Las audiencias son públicas 

Se priorizan los derechos humanos 

Ya comenzó a aplicarse 

Acerca de la pena de muerte 

Otro 

No sabe 

No contestó 

39.5% 

59.9% 

0.2% 

0.4% 

Dígame, en los últimos seis meses ¿usted ha visto o escuchado 
algo  sobre el Nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio?  
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CONOCIMIENTO DEL NUEVO SISTEMA DE  
JUSTICIA PENAL ACUSATORIO 

No 

No sabe  

Sí 

No contestó 

¿Qué es lo que usted sabe o ha escuchado?* 
 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que dijeron conocer o haber 
escuchado sobre el Nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio.  

  

CONOCIMIENTO DEL NUEVO SISTEMA DE  
JUSTICIA PENAL ACUSATORIO 

¿QUÉ SABE DEL SISTEMA DE JUSTICIA PENAL 
ACUSATORIO? 

n= 238 
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Dígame, en los últimos seis meses ¿usted ha visto o escuchado algo  sobre el Nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio?  

CONOCIMIENTO DEL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ACUSATORIO 

¿QUÉ SABE DEL SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ACUSATORIO? 
 

Sí No No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 45.9% 53.4% 0.0% 0.7% 

Femenino 33.6% 66.0% 0.4% 0.0% 
Ed

a
d

 18-29  28.5% 71.5% 0.0% 0.0% 

30-44 41.9% 58.1% 0.0% 0.0% 

45 y más 46.3% 52.1% 0.6% 1.0% 

¿Qué es lo que usted sabe o ha escuchado?* 
 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que dijeron conocer o haber escuchado sobre el Nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio.  

CONOCIMIENTO DEL NUEVO SISTEMA DE  
JUSTICIA PENAL ACUSATORIO 
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Se
xo

 Masculino 31.1% 13.2% 11.2% 8.7% 3.1% 2.6% 1.3% 2.7% 1.7% 2.4% 2.1% 1.4% 1.8% 2.2% 1.3% 0.0% 2.2% 5.1% 5.9% 

Femenino 24.0% 11.4% 11.9% 7.5% 5.1% 2.9% 3.8% 1.5% 2.4% 1.5% 1.3% 2.0% 1.2% 0.7% 1.6% 3.0% 2.9% 11.0% 4.3% 

Ed
a

d
 18-29  22.7% 11.8% 6.8% 6.0% 1.7% 1.8% 1.8% 5.6% 2.6% 2.6% 2.8% 3.6% 0.0% 5.5% 5.7% 0.0% 6.1% 4.7% 8.2% 

30-44 26.8% 17.1% 14.7% 11.0% 3.2% 4.0% 5.4% 0.0% 1.5% 1.4% 1.1% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 6.4% 4.0% 

45 y más 31.6% 9.2% 11.4% 7.1% 5.7% 2.2% 0.4% 2.1% 2.2% 2.1% 1.7% 1.0% 3.5% 0.7% 0.4% 1.5% 2.6% 10.2% 4.4% 

n= 238 



A partir del 18 de junio comenzó a implementarse el Nuevo 
Sistema de Justicia Penal Acusatorio, el cual permite entre otras 
cosas: procesos penales más cortos para la resolución de 
demandas, juicios orales y que el acusado pueda estar en 
libertad durante todo el proceso, antes de que se lo 
mencionara, ¿conocía esta información?  
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CONOCIMIENTO DE LA IMPLEMENTACIÓN Y 
POSTURA CON EL PROCESO EN LIBERTAD   

39.1% 

60.4% 

0.1% 
0.4% 

No 

No sabe  

Sí 

No contestó 

CONOCIMIENTO DE LA IMPLEMENTACIÓN  
Con el antiguo Sistema de Justicia Penal el acusado debía 
permanecer en la cárcel durante todo el proceso hasta que se 
dictara su sentencia, en el Nuevo Sistema de Justicia el 
acusado, dependiendo el delito que se le impute, puede seguir 
en libertad hasta que se resuelva el caso. ¿Usted está de 
acuerdo o en desacuerdo con que el acusado pueda estar en 
libertad hasta que se compruebe que es culpable?  

POSTURA CON EL PROCESO EN LIBERTAD  

n= 000 

53.9% 

4.4% 

37.9% 

1.3% 2.5% 

De acuerdo Ni de acuerdo, 
ni en 

desacuerdo 

En desacuerdo No sabe No contesto 
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A partir del 18 de junio comenzó a implementarse el Nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio, el cual permite entre otras cosas: 
procesos penales más cortos para la resolución de demandas, juicios orales y que el acusado pueda estar en libertad durante 
todo el proceso, antes de que se lo mencionara, ¿conocía esta información?  

CONOCIMIENTO DE LA IMPLEMENTACIÓN  

POSTURA PROCESO EN LIBERTAD 

Sí No No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 44.8% 54.7% 0.0% 0.5% 

Femenino 33.8% 65.6% 0.2% 0.4% 

Ed
a

d
 18-29  28.2% 71.8% 0.0% 0.0% 

30-44 40.1% 58.5% 0.0% 1.4% 

45 y más 47.1% 52.7% 0.2% 0.0% 

¿Con el antiguo Sistema de Justicia Penal el acusado debía permanecer en la cárcel durante todo el proceso hasta que se 
dictara su sentencia, en el Nuevo Sistema de Justicia el acusado, dependiendo el delito que se le impute, puede seguir en 
libertad hasta que se resuelva el caso.  ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el acusado pueda estar en libertad 
hasta que se compruebe que es culpable? 

CONOCIMIENTO DE LA IMPLEMENTACIÓN Y 
POSTURA CON EL PROCESO EN LIBERTAD  

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo En desacuerdo  No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 65.8% 3.5% 27.9% 0.2% 2.6% 

Femenino 42.8% 5.2% 47.1% 2.3% 2.6% 

Ed
a

d
 18-29  61.8% 4.9% 31.0% 0.0% 2.3% 

30-44 51.1% 6.3% 40.7% 0.5% 1.4% 

45 y más 49.7% 2.5% 41.0% 3.0% 3.8% 

n= 000 



Le voy a mencionar algunos de los cambios del nuevo Sistema 
de Justicia para cada uno dígame, por lo que sabe o ha 
escuchado si ya se está implementando en su entidad o 
todavía no se está implementando: 
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IMPLEMENTACIÓN DE CAMBIOS Y BENEFICIOS 

Y dígame, de los cambios que le acabo de mencionar ¿cuál 
cree que es el que más beneficia a la ciudadanía?  

CAMBIO MÁS BENÉFICO  IMPLEMENTACIÓN DE CAMBIOS  

33.4% 

13.2% 

10.5% 

8.1% 

1.7% 

1.5% 

1.2% 

1.1% 

6.2% 

6.5% 

11.6% 

5.0% 

Que todo acusado sea considerado inocente, 
hasta que se pruebe su culpabilidad 

Que los juicios sean orales 

Que se dé prioridad a los derechos humanos 
tanto de la víctima como del presunto culpable 

Que se implementen alternativas como el pago 
de indemnizaciones o multas para resolver 

conflictos sin tener que llegar a un juicio 

Todo acusado debe estar en la cárcel/detenido 

Que haya justicia 

Reducción en los tiempos del proceso/juicio 

Otro 

Todos benefician 

Ninguno beneficia 

No sabe 

No contestó 

33.2% 

34.2% 

33.2% 

34.0% 

23.4% 

23.0% 

26.7% 

31.5% 

2.0% 

1.4% 

2.0% 

1.4% 

Sí, ya se está  
implementando 

No se está 
implementando 

No sabe  No contestó 

Que se dé prioridad a los derechos humanos tanto de la 
víctima como del presunto culpable 

Que todo acusado sea considerado inocente, hasta que se 
pruebe su culpabilidad  

Que los juicios sean orales 

Que se implementen alternativas como el pago de 
indemnizaciones o multas para  resolver conflictos sin tener 

que llegar a un juicio 
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Le voy a mencionar algunos de los cambios del nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio, 
para cada uno dígame, por lo que sabe o ha escuchado si ya se está implementando en su 
entidad o todavía no se está implementan: 

Si, ya se está 
implementando  

No se está 
implementando No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 48.8% 26.8% 21.4% 3.0% 

Femenino 34.6% 39.1% 25.3% 1.0% 

Ed
a

d
 18-29  49.4% 31.3% 18.3% 1.0% 

30-44 40.1% 36.3% 21.5% 2.1% 

45 y más 36.1% 32.0% 29.2% 2.7% 

IMPLEMENTACIÓN DE CAMBIOS  

Que se dé prioridad a los derechos humanos tanto de la víctima como del presunto 
culpable 

Si, ya se está 
implementando  

No se está 
implementando No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 48.5% 29.1% 21.4% 1.0% 

Femenino 34.7% 39.0% 24.6% 1.7% 

Ed
a

d
 18-29  53.9% 26.5% 18.4% 1.2% 

30-44 35.8% 41.4% 21.3% 1.5% 

45 y más 35.8% 34.5% 28.2% 1.5% 

Que todo acusado sea considerado inocente, hasta que se pruebe su 
culpabilidad  
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Le voy a mencionar algunos de los cambios del nuevo Sistema de Justicia Penal Acusatorio, 
para cada uno dígame, por lo que sabe o ha escuchado si ya se está implementando en su 
entidad o todavía no se está implementan: 

Si, ya se está 
implementando  

No se está 
implementando No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 44.4% 30.4% 22.8% 2.4% 

Femenino 32.2% 35.8% 30.3% 1.7% 

Ed
a

d
 18-29  39.8% 32.3% 24.9% 3.0% 

30-44 34.1% 37.0% 27.4% 1.5% 

45 y más 40.0% 30.7% 27.6% 1.7% 

IMPLEMENTACIÓN DE CAMBIOS  

Que los juicios sean orales 

Si, ya se está 
implementando  

No se está 
implementando No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 37.2% 30.1% 30.8% 1.9% 

Femenino 29.4% 37.5% 32.1% 1.0% 

Ed
a

d
 18-29  37.5% 32.3% 30.2% 0.0% 

30-44 36.6% 34.6% 27.9% 0.9% 

45 y más 26.7% 34.8% 35.4% 3.1% 

Que se implementen alternativas como el pago de indemnizaciones o multas 
para  resolver conflictos sin tener que llegar a un juicio 
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Y dígame, de los cambios que le acabo de mencionar ¿cuál cree que es el que más 
beneficia los procesos de Justicia Penal? 

CAMBIO MÁS BENÉFICO  

Reducción en los 
tiempos del proceso/

juicio 
Otro Todos benefician Ninguno beneficia No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 1.9% 1.0% 9.1% 5.2% 7.2% 3.0% 

Femenino 0.7% 1.1% 3.5% 7.7% 15.6% 6.8% 

Ed
a

d
 18-29  1.0% 0.0% 5.2% 6.2% 12.8% 4.4% 

30-44 1.4% 0.5% 3.5% 8.3% 8.8% 4.4% 

45 y más 1.3% 2.5% 9.3% 5.2% 12.9% 6.0% 

Que todo acusado sea 
considerado inocente, 
hasta que se pruebe su 

culpabilidad 

Que los 
juicios sean 

orales 

Que se dé prioridad a los 
derechos humanos tanto 
de la víctima como del 

presunto culpable 

Que se implementen 
alternativas como el pago de 

indemnizaciones o multas para 
resolver conflictos sin tener que 

llegar a un juicio 

Todo acusado 
debe estar en la 
cárcel/detenido 

Que haya 
justicia 

Se
xo

 Masculino 39.5% 14.0% 7.9% 9.9% 0.3% 1.0% 

Femenino 27.7% 12.5% 13.0% 6.4% 3.0% 2.0% 

Ed
a

d
 18-29  35.4% 7.7% 14.6% 11.9% 0.8% 0.0% 

30-44 31.8% 18.2% 9.4% 9.3% 2.8% 1.6% 

45 y más 33.1% 13.5% 8.1% 3.9% 1.6% 2.6% 



Después de todo lo que hemos hablado, ¿usted cree que con estos cambios el Sistema de 
Justicia en nuestro país va a mejorar, va a seguir igual o va a empeorar?  
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RUMBO DEL SISTEMA DE JUSTICIA 

47.0% 

2.7% 

31.0% 

13.7% 

2.5% 3.1% 

Va  a mejorar Va a seguir igual de 
bien  

Va a seguir igual de 
mal 

Va a empeorar No sabe No contestó   

49.7% 

44.7% 

Va  a mejorar Va a seguir igual 
de bien 

Va a seguir igual 
de mal Va a empeorar No  

sabe  
No  

contestó  

Se
xo

 Masculino 50.8% 3.9% 30.5% 9.2% 1.3% 4.3% 

Femenino 43.5% 1.6% 31.5% 17.8% 3.6% 2.0% 

Ed
a

d
 18-29  47.9% 5.0% 35.6% 8.7% 1.4% 1.4% 

30-44 44.4% 2.6% 29.9% 16.8% 2.7% 3.6% 

45 y más 48.5% 1.0% 28.3% 15.1% 3.1% 4.0% 



61.4% 

8.4% 

7.2% 

6.9% 

1.7% 

1.3% 

3.2% 

9.9% 

Porque muchos son culpables, son 
un peligro y deben cumplir 

condena 

Porque no es justo que al pagar una 
fianza queden libres 

Porque depende del delito 

Porque hay muchas injusticias 

Porque hay corrupción 

Otro 

No sabe 

No contestó 

Con el Nuevo Sistema de Justicia alrededor que 45 mil presos 
podrían ser liberados, dependiendo de la gravedad de las 
acusaciones contra ellos y seguir sus juicios en libertad. ¿Usted 
está de acuerdo o en desacuerdo con esta acción?  
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CONOCIMIENTO DEL NUEVO SISTEMA DE  
JUSTICIA PENAL ACUSATORIO 

¿Por qué está usted en desacuerdo?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que están en desacuerdo con que 
se libere a presos para seguir sus juicios en libertad. 

  

POSTURA LIBERACIÓN DE PRESOS  
RAZÓN DE DESACUERDO CON LIBERACIÓN DE 

PRESOS  

n= 251 

51.3% 

2.4% 

40.4% 

3.5% 

2.4% 

De acuerdo  

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo  

En desacuerdo  

No sabe  

No contestó  
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Con el Nuevo Sistema de Justicia alrededor que 45 mil presos podrían ser liberados, dependiendo de la gravedad las acusaciones 
contra ellos y seguir sus juicios en libertad. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con esta acción?  

POSTURA LIBERACIÓN DE PRESOS  

RAZÓN DE DESACUERDO CON LIBERACIÓN DE PRESOS  
¿Por qué está usted en desacuerdo?*  
 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que están en desacuerdo con que se libere a presos para seguir sus juicios en libertad. 

CONOCIMIENTO DEL NUEVO SISTEMA DE  
JUSTICIA PENAL ACUSATORIO 

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo En desacuerdo  No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 61.1% 2.4% 32.7% 1.9% 1.9% 

Femenino 42.2% 2.4% 47.5% 4.9% 3.0% 

Ed
a

d
 18-29  53.2% 2.2% 38.2% 3.4% 3.0% 

30-44 50.0% 3.8% 43.1% 1.9% 1.2% 

45 y más 50.8% 1.4% 39.9% 4.9% 3.0% 

n= 251 

Porque muchos son 
culpables, son un 
peligro y deben 

cumplir condena 

Porque no es justo 
que al pagar una 

fianza queden libres 

Porque depende  
del delito 

Porque hay muchas 
injusticias 

Porque hay 
corrupción Otro No sabe No contestó 

Se
xo

 Masculino 63.3% 8.7% 6.6% 5.4% 1.9% 1.9% 3.2% 9.0% 

Femenino 60.2% 8.3% 7.6% 7.8% 1.5% 0.9% 3.2% 10.5% 

Ed
a

d
 18-29  66.0% 3.8% 5.4% 6.1% 0.0% 1.3% 7.8% 9.6% 

30-44 65.6% 7.9% 9.7% 3.0% 0.0% 0.0% 2.9% 10.9% 

45 y más 53.9% 12.4% 6.3% 11.0% 4.5% 2.5% 0.0% 9.4% 
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CRUCE ESPECIAL  

% 

De acuerdo Ni de acuerdo,  
ni en desacuerdo En desacuerdo No sabe No contestó 

51.3% 2.4% 40.4% 3.5% 2.4% 

De acuerdo 53.9% 38.2% 0.9% 12.5% 1.2% 1.1% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 4.4% 1.7% 0.7% 1.4% 0.5% 0.1% 

En desacuerdo 37.9% 10.0% 0.8% 25.6% 1.4% 0.1% 

No sabe 1.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.3% 0.2% 

No contestó 2.5% 0.9% 0.0% 0.7% 0.1% 0.8% 

Con el Nuevo Sistema de Justicia alrededor que 45 mil presos podrían ser liberados, dependiendo de 
la gravedad las acusaciones contra ellos y seguir sus juicios en libertad. ¿Usted está de acuerdo o en 

desacuerdo con esta acción?  
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Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el día 20 de septiembre de 2016. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 estados del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 
95%, el error  teórico es de ±4% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, 
calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la más reciente actualización de la lista nominal del 

INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


